

香港文匯報記者連線報道

被譽為「史上最難的春運」19日正式拉開大幕。在40天內，中國交通系統將擔負起28.53億人次的大遷徙...

香港文匯報記者趕赴各大交通樞紐，體驗摩肩接踵，採訪春運大軍，從北京、上海、深圳、廣州發來耳聞目睹的第一線報告……

「史上最難春運」啟動

首日客流6500萬

三股人潮匯集 冰凍雪上加霜 一票仍舊難求

北京旅客

自備「排隊三寶」



19日，旅客在北京站外的臨時售票點購買火車票。

香港文匯報訊(記者 王添翼、羅洪嘯 北京報道) 香港文匯報記者19日下午在北京站售票大廳看到，儘管過了上午的購票高峰期...

在北京工作的內蒙古赤峰人劉順告訴記者，自己已經在這裡排了兩天隊。由於第一天的「排位」靠後，輪到自己時購票時已經沒座了...

黃牛電話號碼存為「回家」

在大廳的另一個窗口，兩個要回吉林老家過年的大學生席地而坐。他們告訴記者，二人承擔了為宿舍6個同伴買票的任務...

北京站售票中心黨組書記李曉光向香港文匯報記者表示，今年鐵路部門在北京、上海等地實行刷卡購票，同時開通了12306網站...



兩名旅客在雪中一路小跑奔向長春火車站。

上海民工

向高鐵票價說「不」

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報道) 高鐵時代的首個春運昨日鳴笛，17.6萬名旅客從上海三大火車站踏上了自己的返鄉之路...

時鐘敲過下午3時，150個窗口準時打開，排在1排首位的易文勇率先將頭探入窗內，「5張去江西的硬座，軟座也行。」

寧願不回家 亦不選高鐵

家住四川的熊先生一家三口已經第五次來這裡排隊了，當自己排到窗口時，四川方向的硬座車票早已售罄。

相對而言，在杭州乘車的農民工等旅客數量明顯少於上海，杭州出發的列車尚有剩餘運能。

家住貴陽的呂先生給記者算了這樣一筆賬，滬寧高鐵到南京，最低也要150餘元，而春運的大部分人群都是平日裡省吃儉用的農民工...



1月19日，列車行駛在首次於春運期間投入使用的長吉城際鐵路上。

「香煙鐵路」難解鄉愁



在中國，有一種遷徙，叫做「春運」——在短短40天內，億萬中國人將為了合家團圓踏上回家的旅途...

為何鐵道年年承諾解決一票難求問題，但難題始終未能解決？究其原因，還在於目前中國的交通網絡不足以承受短期內激增的旅客流量。

長度，「香煙鐵路」如何能負擔起數億人的歸鄉路？

要想根治春運難題還應加快鐵路建設，特別是大力推進高速鐵路建設，令高鐵盡快連成網絡...

雖然每年回家都是一票難求，但是卻很少聽聞有人因買不到票而未能回家的，這又證明鐵路公路運力還是能夠擔負起「春運」的重任...



乘客在長沙火車站候車，一名女子和一名孩子都睡着了。



19日的大雪壓塌了貴陽火車站進站驗票大棚。

深圳打工妹

為回家過年辭工

香港文匯報訊(實習記者 田歐 深圳報道) 昨日，隨着開往成都方向的首趟列車L76次順利駛離深圳火車站，深圳春運大幕正式拉開...

內地發展好 一去或將不回頭

今年23歲的小霞來深圳已有兩年多，與丈夫均在深圳從事機械方面的業務工作。昨日13點33分，小霞夫婦帶着15個月大的孩子和三大包行李...

同樣辭工回家的還有來自江西上饒的徐小姐。徐小姐是07年來到深圳，從事財務會計工作。十多天前，她放棄了年終獎，辭掉工作...

有的人為回家辭掉工作，有的人則因為工廠倒閉被迫「提早」回家。因為分廠合併，縮減員工...



19日，在北京西客站，姐姐背着弟弟趕火車。

廣州抽檢武廣高鐵

2000警力保鐵路



旅客在廣州南站檢票進站上車。

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 敖敏輝 廣州報道) 廣州春運首車於零點31分發出。據廣鐵集團通報，春運首日廣鐵集團運輸旅客66萬...

記者從廣州市公安局獲悉，警方共投入超過2,000警力，全面保障廣州鐵路春運安全。

在廣州南站，記者看到，武廣高鐵今年首次試行火車票實名制，但車站方面只是根據客流情況對乘客進行身份抽檢。

另外，春運首日，受貴陽、杭州、長沙等地惡劣天氣的影響，廣州白雲機場共延誤進出港航班31班。

南方持續冰凍 7省市公路受阻

據中新社19日電 19日，中國氣象局的天氣預報給本就繁重的春運工作再添幾分壓力。氣象局19日稱，未來三天，西南地區大部及淮河以南大部地區多雨雪...

部、湖南中南部等地的部分地區將有凍雨。

另據新華社報道，南方雨雪天氣持續較為嚴重。截至19日9時，貴州、四川、雲南、重慶、安徽、湖南、湖北7省(市)共計1條高速、7條國道、36條省道局部路段通行受阻...